

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Красно-Печорского Уезда В.К.П. (больши.), Увоинполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ныма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 22 (344)

Суббота
10 Апреля
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волысп., ячеек РКП. и РКСМ
изб.-чиг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев — р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в б.ст.
СКИДКА адм. учреждениям—СКИДКА

Народные армии в Китае оправ- дильно и перешли в наступле- ние.

События в Китае, разыгравшиеся за последнее время в результате борьбы народных армий с контр-революционными армиями У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Лина, резко изменили положение народных армий. По всему фронту народные армии отступили. Контр-революция наступает. Контр-революционные генералы Чжан-Цзо-Лин и У-Пей-Фу получают большую помощь от английского и японского империализма.

Интересы генералов Чжана и У-Пей-Фу различны, но для борьбы с народными армиями и, главным образом, под влиянием иностранных держав они заключили союз.

В то время, когда народные армии на всех фронтах побеждали противника, этот разнокалиберный союз был довольно прочный. Не даром говорится—в беде и врагу руку протянешь. Но как только положение на фронтах для контр-революции стало улучшаться, союзу Чжана и У-Пей-Фу стала грозить опасность. Каждому из этих генералов, поскорее хотелось првбыть в Пекине (столица Китая) и учредить там и во всем Китае свое диктаторское начало.

Телеграммы ТАСС сообщали, что борьба за Пекин посорит Чжан-Цзо-Лина с У-Пей-Фу.

Вторая и третья народные армии понесли большие потери и фактически наступление контр-революции приходилось сдерживать первой народной армии. Казалось, борьба неравная.

Мы знаем, что, в результате поражения народных армий, возросли симпатии китайского народа к последней. Мы знаем, что национально-освободительное движение пустило глубокие корни в китайский народ и за последнее время особенно быстро пошло в подъем. Решающую роль в этом случае сыграл последний расстрел китайским правителем Дуан-Цзи-Жуем, тайным сторонником контр-революции, мирной делегации.

Таким образом, недавно удалась благоденствовать генералам Чжану и У-Пей-Фу на лаврах победы. Никоторому из них не удалось декатить до Пекина. Наоборот, последние сообщения говорят, что войсками Чжана оставлен город Тяньцзинь и продолжают отступать. Войска У-Пей-Фу тоже отступают. Последний старается, без своего союзника, Чжана, заключить перемирие с народными армиями. Народные армии оправдильно, задержали наступление войск противников и теперь снова перешли в наступление.

Почему так произошло? Оказывается, в тылу и Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу развилась большие восстания против генералов. Кроме того и в войсках генералов не все благополучно.

Положение вновь изменилось и теперь уже в пользу народных армий. Думается, китайский народ в лице народных армий на этот раз нанесет еще более сильный удар по гидре контр-революции.

В Китае.

Положение изменилось.

Положение в Китае сейчас изменилось. Народная армия задержала наступление войск Чжан-Цзо-Лина. В связи с этим, другой контрреволюционный генерал У-Пей-Фу пытается заключить соглашение с народной армией. Аэропланы Чжан-Цзо-Лина ежедневно сбрасывают в Пекин бомбы. Есть убитые и раненые среди мирных жителей. Летчики на аэропланах—японцы и русские бело-гвардейцы—Население возмущено бесчеловечным поведением Чжан-Цзо-Лина, а также тем, что ино-

странные послы совершенно не протестуют против этих налетов. Ввиду разногласий между Чжан-Цзо-Линим и У-Пей-Фу, план совместного их наступления на Пекин рухнул. Чжанцзолиновские войска оставляют город Тянь-Цзинь, ввиду восстания в их тылу. В тылу у войска У-Пей-Фу вспыхнуло восстание крестьян против контрреволюционного генерала. Японские банки одолжили Чжан-Цзо-Лину 20 милл. рублей на борьбу с народной армией. (Роста).

Народная армия переходит в наступление.

В Китае войска контрреволюционных генералов начали отступать. Народная армия оправдильно и переходит в наступление. Послы иностранных государств в Пекине за-

вили китайскому правительству протест против бомбардировки Пекина чжанцзолиновскими аэропланами. (Роста.)

Австрийская делегация рабочих встречена восторженно.

Делегация австрийских рабочих, посетившая недавно Советский Союз, возвратилась на родину, в город Вену. На венском вокзале громадные толпы австрийских рабочих встретили делегатов востор-

женными криками в честь рабочих и крестьян Советского Союза. После встречи десятитысячная толпа рабочих, во главе с делегатами, прошла по улицам Венны. (Роста.)

Англии это на руку.

Англичане в Индии, дабы удержать в кулаке местное население, не принимают никаких мер к тому, чтобы уничтожить вражду, существующую между мусульманами и индусами, населяющими стра-

ну. Недавно, в городе Калькутте произошла резня между мусульманами и индусами: 35 человек убито, 400 ранено. Только на второй день резни английские войска прекратили беспорядки. (Роста)

Муссолини ранен.

7 апреля в Риме было произведено покушение на главного министра Италии, фактического правителя страны, вождя фашистской партии, Муссолини. В Муссолини

произошла выстрел в упор из револьвера побижал женщина. Муссолини легко ранен—пуля пробилась ему нос. Покушавшаяся арестована. (Роста).

По Советским Республикам.

Проверка ячеек.

Сейчас партия производит проверку деревенских партийных ячеек. Третьего апреля, в Москве, на заседании центральной, контрольной комиссии партии, тов. Ярославский доложил об этой проверке. В первую очередь производилась проверка худших ячеек. В некоторых местах проверочная комиссия заседа-

ла в присутствии беспартийных крестьян, которые очень много помогли при проверке. Проверка показала, что в общем плохих коммунистов в деревнях немного. Лучшими партийными деревенскими ячейками являются сибирские. (Роста)

Восстанавливаются сахарные заводы.

На Украине, около города Проскурова начато восстановление двух мощных сахарных заводов, которые

стоят без дела уже 7 лет. Заводы начнут работать осенью. (Роста).

Проверьте облигации.

Первого мая прекращается выдача выигрышей по первому тиражу первого выигрышного займа. До сих пор не потребовано много пятидесятирублевых, 100-рублевых, 500-рублевых, тысячерубле-

вых выигрышей и один 5-тысячный. Граждане, имеющие билеты займа, должны проверить номера в фивотделах и банках.

(Роста).

За растрату и 5-ти годам тюрьмы.

В одном из сел Рыбинского уезда, в присутствии множества крестьян, судили председателя Глебовского районного совета, растратив-

шего 900 рублей из денег, собранных в уплату сельхозналога. Обвиняемый приговорен к 5 годам тюрьмы.

(Роста).

Переговоры идут успешно.

Вернувшийся из Парижа в Москву, председатель ВЦСПС, т. Томский сообщил следующее о ходе франко-советских переговоров: работа конференции поведению франко-советских переговоров протекает нормально. Переговоры носят исключительно деловой характер.

Конференция, по всей вероятности, придется работать весьма продолжительное время; это объясняется тем, что ей предстоит проработать ряд чрезвычайно важных, существенных вопросов, требующих самого основательного изучения.

(Роста)

Хищнически истребляют свой лес.

Крестьяне Тамбовской губернии из-за своей несознательности хронически истребляют, переданные им правительством, леса и, тем са-

мым, обрекают поля на засуху, а себя на голод. Приняты меры охраны лесов.

(Роста)

В Саратове томе.

Крестьяне Саратовской губернии стали хищнически истреблять леса, переданные им правительством. Леса вырубаются сплошь и продают-

ся частным торгашам. Приняты решительные меры в защите лесов от рабыли.

(Роста).

Иностранцы инженеры работают у нас.

Правительство Союза, чтобы привлечь на наших заводах хорошие заграничные способы работы, решило привлечь на работу около

500 иностранных инженеров; сейчас уже на наших заводах работает 75 заграничных специалистов.

(Роста)

В Минске на улицах вода.

В Минске разлилась река Свислочь. Несколько улиц затоплены. Несчастий с людьми нет. На неко-

торых улицах вода достигает высоты двух аршин.

(Роста).

Надо помочь беднякам вступить в кооперацию.

Потребительская кооперация по всему Союзу ССР, и в частности в условиях нашего уезда, год с годом становится все крепче и крепче.

За последнее время мы имеем значительные успехи в отношении кооперирования населения по количеству домохозяйств в нашем уезде (68,54 процента). Имеются успехи и в улучшении материально-финансовой базы, за что говорят отчасти обороты по продаже товаров при улучшении других сторон материально-финансового положения. Если на 1-октября 1924 года эти обороты составляли в среднем на одно общество 6194 рубля 95 коп. и в среднем на одного члена 63 р. 20 к., то на первое октября 1925 г. этот оборот составляет в среднем на одно общество 10618, или на одного члена 101 р. 05 к.

Учитывая процесс оздоровле-

ния большинства кооперативов, все-же необходимо сказать, что работа потреб. кооперации требует дальнейшего ее укрепления.

Первоочередная наша задача это вовлечь в кооперированную массу бедняков, в каковом отношении у нас сделано мало. Чем дальше идет процесс оздоровления наших кооперативов, тем больше нужно уделить серьезного внимания на вовлечение бедняков в кооперацию путем предоставления им известных льгот.

В первую очередь, необходимо предоставить льготы по расщелке внесения пая максимум до трех лет с установленным частным сроком при взимании вступного взноса по вступлении, после чего бедняк уже будет считаться равноправным членом общества. Рассрочка эта должна быть установлена потре-

бительскими кооперативами совместно с крестками в зависимости от местных условий и имущественного положения. Частичное погашение пзезого взноса должно производиться из премии на забор товаров и на заготовку продуктов местного хозяйства. Кроме того, необходимо выделить из прибыли потребобществ и Крайсюза особый

фонд комитета бедноты и разных других отделений. Если все потребительские общества выполнят эти условия, то каждый бедняк волеется в состав кооперации, а общества окажут громадную услугу нашему пролетарскому государству в деле кооперативного строительства.

В. П.

Жизнь партии.

Райсовещания актива.

На основании решения Обкоммола и заседания бюро Укоммола от 2-апреля протокола № 10, на 15 апреля с.г. созывается совещание актива в районах в Ижемском и Красноборском.

В Ижме и Красноборе.

Порядок дня.

- 1) Доклад Укоммола.
- 2) Доклад Обследователя (информацион).
- 3) Политика партии в деревне и общественно-политическая работа.
- 4) Массовая работа и работа среди батрачества.
- 5) Работа деревенского отряда Ю. П.
- 6) Полит-образование.

Целью райсовещания актива есть

поднять квалификацию актива в основных вопросах работы деревенской ячейки, исходя из условий и состояния каждого района в отдельности. Такая задача требует от всех приложения максимуму силы для достижения положительных результатов райсовещаний. В основе этих райсовещаний охватываются, члены бюро ячеек, комзатые и комзатые.

Ввиду отсутствия средств, райсовещания будут продолжаться только два дня три.

Основная работа будет заключаться в подтоживании зимней и разборе, детализации очередных задач весенней и летней работы.

Укоммол

Ближе к массам!

XIV-й партийный съезд поставил перед парторганизациями задачу вовлечения широких масс трудящихся—рабочих и крестьян, рабочих и крестьян—в социалистическое строительство. Вовлечение рабочих и крестьян во все виды—партийного, советского, кооперативного, профессионального строительства—очередная повседневная задача в работе партии.

Как-же проводит в жизнь директиву последнего партсъезда (она давалась и XIII м съездом и XIV-й партконференцией) наша областная и, в частности, уездная организация?

Как Обком, так и Ижемский Уком уделяют достаточно внимания, постоянно будируя ячейки в этом направлении.

Недостаточно серьезно оценивают работу среди кр-ок-воспитательную работу, вовлечение в общественную работу—наши партийцы. Остановимся на Ижме и уезде: партийцы не посылают жен на собрания, в иных случаях задерживают по праву сильного.. Рядовая крестьянка ссылается на такие факты.

Шаблонно ссылаются на бабью темноту, отсталость, косность: «Не пойдут на собрания—отстали!!!»

А обсуждала-ли ячейка партийная, комсомольская, изба—читальня (совет), как и чем привлечь кр-ку на собрания делегатов, общие женские, общегражданские, ячейковые, в избю-читальню?

«Летние детские ясли». «Богатыни и как с ними бороться. Как ухаживать за скотом, чтобы увеличить урожай, экономить корм».

Доклады председателя ВКБ о работе, правления Потребобщества, Комитета взаимопомощи (ВКОВ), школы... Все—близко касающиеся вопросы.

А многих председателей организаций трудно раскачать—непривычно отчитываться перед бабами! Пора бросить болтовню о равноправии и приниматься за фактическое проведение в жизнь директив коммунистической партии. Изба—читальня! Выдели в неделю день крестьянки. Приглашай в этот день крестьянок на посиделки с работой, читай вслух из журнала «Крестьянка», из газет—«Красная Печ.», «Путь дуй», «Крестьянская газета», «Беднота»—в них о крестьянке пишут часто, проводи беседы; организуй уголок крестьянки; кружок рукоделия; обслуживай юридической помощью; поставь лекции по их желанию.

При умелом, чутком подходе крестьянка втянется и в сельско-хозяйственный кружок и в собрания.

Вот как говорится в постановлении об очередных задачах по работе среди рабочих и крестьян, утвержденном Оргбюро ЦК ВКП(б) от 1 марта, 26-го года: «...В работу изб-читальни необходимо внести больше элементов отдыха и развлечения, приспособленных к запросам крестьянки (семейный вечер, инсценировка, частушки, кино-фильма и проч.) Следует систематически практиковать организацию дня крестьянки. В этой работе, равно как и во всей работе среди крестьянок, должны быть привлечены все культурные силы деревни и в

первую очередь учительницы».

Такие и секции советов при составлении плана работы должны учитывать интересы и запросы крестьян, в особенности беднячек: земельная-секция отмечает о льготах, какими пользуется по этой линии последняя, в особенности красноармейка; кооперативная—о льготах при вступлении в кооперацию беднячек, участи их в практической работе заводных комиссий и т. д. Вопросы—организации лесей, благоустройства волости, необходимости фельдшера, акушерки—слишком близки и понятны для каждой рядовой крестьянки.

В циркуляре ЦИК от 10-VI-25 года всем ЦИК республик за подписью тов. Калинин мы читаем: «...Президиум ЦИК СССР обращает внимание ЦИК-ов союзных республик на необходимость вовлечения крестьян и батрачек делегатов и всего женского крестьянского актива в советскую работу с учетом времени, наиболее удобного для крестьян по роду их ежедневных

текущих крестьянских дел, назначая в этих целях, в свободное для них время, всякого рода заседания, совещания и т. п.».

Эти директивы по партийной и советской линиям говорят, что сама жизнь требует приближения работы организаций к женским массам, о том, чтоб общая работа была, действительно, массовой, а не одиококой—среди мужской части населения.

Н. Анисимова.

Вступают в члены ВЛКСМ.

Хатазейский Созон Петрович (Няше-бож).

Терентьев Петр Прокопьевич (Брыкалаек).

Нарта Ефим Ефимович (Колва)

Лытки Василий Осипович

Патраков Константин Афанас.

Есть ли отводы? подавать в уком-ном 2-хнедельный срок.

Секретарь Укоммола ВЛКСМ.

К. Хозяинов.

Условие (выдержка).

1925 года декабря 1 дня, с одной стороны правление артели «Полярная Звезда» с другой гр. Филиппов Иван Герас.

Условились

1) Филиппов И. Г. назначается «Полярной Звездой» в качестве сторожа по охране складов, лавки и здания правления.

2) Гр. Филиппов обязуется охранять склады в ночное время с вечера, с наступлением темноты до утреннего рассвета на дворе около складов, отапливать три печи правления своими дровами, производить уборку правления и лавки и исполнять должность курьера при правлении артели.

3) За все это правление уплачивает Филиппову товаро-продуктами 25 руб. в месяц по существующим ценам и одно жилое помещение

4. За недобросовестное исполнение служебных обязанностей п. п. 2 и 3 Филиппову артель выплачивает 50 процентов.

Примечание.

Недобросовестное исполнение обязанностей будет считаться не своевременный выход на пост ночного сторожа, нечистота помещения, несвоевременное заготовление дров для отопления.

б) За недобросовестное исполнение служебных обязанностей, вследствие чего могут быть пропущены с складов и лавки пр. что будет выдано на хранение в ночное время, а также за порчу инвентаря пользующимся, гр. Филиппов отвечает всем своим имуществом по закону. 6) Настоящее условие вступает в силу с момента подписания по 1-го мая 1926 г.

чл. прав. «Полярная Звезда»

Я. Х о з я и н о в.

И. Ф и л и п п о в.

председатель правления

Н. В. К а н е в.

гражд. с. Ижма

Г. Ф и л и п п о в.

Образец кабального договора (и его история).

О том, как богатеи—оленоводы эксплуатируют бедноту в уезде всем хорошо известно. Трудно бороться органам, защищающим бедноту от кулачьи. Трудность объясняется безграмотностью батраков, индивидуальным подходом в каждом случае, маской зажиточных гр-ян, маской жалости к бедной ни-

щевке, которая скрывает его как эксплуататора жертвы, якобы спасаемой им от нищества.

Вот главные признаки, затрудняющие борьбу с кулачьем, плюс нищенское положение батраков, в частности, батрачек навлаживает на их уста печать молчания.

Но, если нельзя повести ши-

Единый с.-х. налог 1925—26 г. ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.

Первая волость, выполнявшая в текущем году все сто процентов единого налога Усть-Ухтинская.

Какая следующая?

Результаты в данное время таковы:

1. Бедвагомская	78,00 проц.
2. Мошьюгская	81,34 проц.
3. Ижемская	95,36 проц.
4. Гамская	87,97 проц.
5. Мохченская	83,5 проц.
6. Бакуринская	96,3 проц.
7. Сизьябская	85,8 проц.
8. Красноборская	82,28 проц.
9. Шельяюрская	81,94 проц.
10. Галовская	64,08 проц.
11. Няшебожская	52,79 проц.
12. Брыкаланская	79,18 проц.
13. Кипиновская	68,7 проц.
14. Усть-Усинская	56,06 проц.
15. Колвинская	66,44 проц.
16. Верхне-Усинская	90,89 проц.
17. Усть-Лыжинская	64,41 проц.
18. Усть-Божвинская	55,66 проц.

По уезду 76,47 проц.

Врид. Зав. Уфо. Н. Канев.

рокую борьбу в защиту интересов бедноты, то можно ли молчать пред (юридическими) фактами, кои заставляют возмущаться и которые прodelьывают целые организации оленоводов.

Пред нами кабальное условие. Артель «Полярная Звезда» нанимает гр-на Филиппова И. Г. Ставит условия: быть—уборщиком правления и лавки, курьером, истопником на 3 печи со своими дровами, дневной и ночной сторож с наступлением темноты до утреннего рассвета. Одним словом 24 часа на всем своем с дровами за 25 руб. и то не за наличные, а за товаропродукты по существующим ценам. (Не по себе стоимости, а по существующим в с. Петрунь ценам). Правда, еще ему предоставлено жилое(?) помещенье на 5 мес., но полная ответственность за возможные пропавшие все имущество по закону, а за недобросовестное (?) исполнение работ по специальности курьера, уборщика, истопника и дневного и ночного сторожа «добросовестное» правление удерживает по закону (!) 50 процентов месячного заработка. При том порча инвентаря при службе возмещается Филипповым.

«Добросовестное» правление однако (!) знает и на какой срок заключить кабальное условие с Филипповым. Самые холода и длинные ночи с декабря, а потому договор, заключенный в

декабря 1925 года, действителен по 1-ое мая 1926 г.

А с 1 мая можно дать и десяточку,—не правда ли «много уважаемое» и «добросовестное» правление? Дров надо будет совсем малость, да и ночи меньше,—не так ли? При том гр-ну Филиппову не нужно будет теплой одежды и обуви летом, как в лютую зиму. Правда, вы ее и не давали, но ведь производственная одежда и без вашего желания полагается.

А может найдете лучший, после этой заметки, и совсем уволить Филиппова, благо бездомных и безлошадных хватает для вашей эксплуатации,—не так ли?

Так или иначе, но вероятно дела у Филиппова неважны, если он подписал кабальное условие.

Но горе его не только в этом. На другой же день у него, во время отлучки, из вверенных 24 живых песцов один пропал. Правда, виноват он сам, что на день раньше, до подписания договора, встал на пост и приходится заключать новое условие об уплате 20 руб. за песца, дабы избежать суда и следствия.

Результаты его службы у «Полярной Звезды» пока печальны: декабрь он вероятно проработал даром, плюс свои дрова, а потом в другие месяцы вероятно оправдал только харчи, чтобы поддержать свой организм для службы «добросовестному» правлению. Может

еще надеется, что его за свое доброе под суд не отдадут.

Наоборот, на основании кодекса о труде и охране труда „добросовестное“ правление обязано платить добросовестно по закону; 20 р., удержанных за

песца, возратить обриту и в будущем за 24-х часовую работу штрафовать на 50 процентов мес. заработка не годится.

К. Заводин

По деревням.

Еще раз напоминаем.

С Няшебож до сих пор оторвано от уездного центра и других волостей. Волостной совет давно ходатайствует, чтобы связали нас телефоном, но никакого ответа не получает. Близка весна и мы будем оторваны на 2 месяца, а то и больше.

Обратите и на вашу волость внимание.

А. Р.

Ненормальная.

Осенью в Мохчу приехала из-за Урала ненормальная женщина, Батманова. Она все грозит кого-нибудь задавить или убить и носит с собой спички и нож. 26 го марта, вечером она зашла в дом Пезера Кар Исаака и чуть не задавила там старуху. Может случиться, что ей придет фантазия зажечь чей-нибудь дом. Также грозит она задавить кого-нибудь из школьников общежития 2 ступени за то, что ее не кормят.

Следовало-бы обратить внимание на Батманову и увести ее из Мохчи, пока она не натворила бед.

Следить Е. Р. и Е. Я.

От редакции: Аналогичные заметки поступили и от других товарищей, которые просят изолировать гр. Батманову. Она своего дома не имеет, почует иногда на улице, местные гр. не иногда ее бьют. Так что и редакция обращает внимание на данный вопрос и просит, что-нибудь сделать.

Кто уплатит?

Прочитав в № 15(337) «Красной Печеры» — «За задержку жалованья — под суд», я задумался: на кого же подать в суд мне, ибо, за время моей службы в Наруде 2 уч., в прошлом году у меня из моего вычтенного жалованья (23 р. в м.ц) задержано 102 р. 99 к. и, несмотря на неоднократные заявления, до сих пор не выплачено.

Прошу редакцию указать на кого мне подать в суд. Или, быть может, отзовется сам виновник задержки, которая зависит от Уфинкасы или Уисполкома.

П. Терпешев

За кредитование.

Подорванное за военные годы хозяйство, неимение подсобных заработков заставляют с. хозяйства искать помощи у кредитных товариществ. Необходимо самим крестьянам активно участвовать в деле строительства близких им кр. тов.—в., а вышестоящим организациям необходимо расширить кредитование низовых товариществ.

Кредитование дает хорошие результаты: красноборский кр. т-вом выдано ссуды на корм скота 700 р., что спасло от убоя до 150 голов, до 100 р. выдано беднякам для приобретения рабочего скота. Итак, через кр. т-ва, мелкоратные, трудовые артели и потребительскую кооперацию будем строить свою жизнь.

Крестьянин

Опасное развлечение.

В с. Дыже с октября 1924 г. молодежь стала группироваться около школы. Устраиваются собрания, ставятся спектакли; несмотря на это, культурный уровень молодежи не поднимается. Попойки же и азартные игры распространяются. Причиной этого те, что политпросветянки, сознавая, что одними книгами, чтением и беседами не привлечешь молодежь, стали устраивать после собрания и спектаклей игру в преферанс и попойки. Из средства для привлечения массы, это превратилось в цель. Примеру молодежи следуют и дети школьного возраста.

Пьесы ставятся все так же, где центр тяжести падает на пьянство: на сцене актеры пьяные, на столе бутылки, ведутся пьяные разговоры; не знаешь, притворяются или в самом деле пьяные; пьют-ли самогон или воду; бывали случаи бития оконных стекол в школе актерами.

Постановление Совнаркома СССР от 23-го марта 1926 года.

Изменение положения о государственном подоходном налоге.

По докладу адм.-фин. комиссии Союзный Совнарком постановил внести ряд изменений в действующее положение о государственном подоходном налоге.

В частности Совнарком предоставил право участковым налоговыми комиссиями освобождать от основного подоходного налога неплатежеспособных граждан как по их ходатайствам, так и по заявлениям финансовых инспекторов. Губернским финансовым отделам и соответствующим финансовым органам предоставлено право отменить в порядке надзора постановлений участковых налоговых комиссий об освобождении от основного подоходного налога.

В части, касающейся обложения налогом доходов, Совнарком установил, что при определении облагаемой суммы доходов рабочих

и служащих государственных и предприятий получаемое ими по службе вознаграждение должно учитываться в уменьшенном на 20 проц. размере. При определении же облагаемой суммы доходов лиц, основным доходом которых является вознаграждение за службу или работу по найму, заработка подсобного характера — от литературных работ, работ по составлению смет, чертежей, проектов и т. п. — должен учитываться в полном размере. Для плательщиков с полугодовым доходом не более 2 тме. рублей, имеющих на своем иждивении более двух членов семьи, вклад исчисляемого налога должен понижаться на 25 проц.

Данное решение Совнаркома по утверждению его Президиумом ЦИК Союза ССР будет введено в действие с 1 апреля с. г.

Без самогона не обходится ни где: соберутся ли в П. О., по случаю привоза товаров, производится ли ревизия — всюду пахнет самогоном. Ревизия Кредитного Т-ва в П. О. идет целыми неделями и притом совершенно поверхностно. Правление Кр. Т-ва ревизует правление П. О., а последнее ревизует Кр. Т-во и, конечно оба выходят чистыми. Потом сама же помещают в газету, что все обстоит благополучно. Удивительный оптимизм.

Пессимист.

Первые похороны.

26го февраля, в с. Новик-Божь были похороны секретаря СККОВ-а, тов. Иванова Аввакума, служившего секретарем с. совета. Его родные понесли тело для отпевания в церковь. После отпевания члены ВЛКСМ под руководством председателя Совета Иванова И. И. и пред. СККОВ-а Истомина К. В. с траурными плакатами вышли навстречу похону и тот вернулся обратно; тело отнесли с революционными песнями на кладбище, там выступали с прощальными речами, потом зарыли тело и на могиле танцевали. Провожало покойного 150 человек.

Пред. сельсовета.

Отклик на заметку Кипиевского отделения Союза охотников.

Кипиевский пункт действительно пуку отпущал оптом по 2 р. 57 к. пуд, а в розницу 2 р. 87 к., основное — телеграмма Уохоти. Дальше, на барабаны шкуры сеть аму № 13, ижемового т-ва охоты: куплены были по 1 р. 50 к. в сданы тоже по 1 р. 50 к. Сушица по счету стоит 22 к. ф. плюс наложила за провоз 2 к., продается 24 к. за фунт. Овечья шерсть пунктом не покупалась и притом никакого не было. Что касается того, что лавочник часто спит в часы занятий, то этого не бывает; лавка закрывается только в случае приезда пушнина и сырья у оленеводов, потому что выборный староста один, а лавку бросить открытой нельзя.

Правдушницкий, повидимому, совсем незнаком с делами коллектива охотников, а пишет ложь из личных счетов.

Ревкомиссия

Артсев С. Д. Апуфриев Е. Т. Рочев М. С.

Почтовый ящик.

И ж и а — Узу — Меллорация рек в целях улучшения лесосаева. Также комитет для газеты. Не пойдет. Хорошо сделаны, что послали в журнал „Коммунист“.

Петрунь — Бабякову. — Передали отделению Аввакума для снабжения еде литературой и прочими указаниями.

Усть-уса — Местному — Передали в У о и о Бригадский — Скотригель — Воишь, — Не пойдет. Воздействуйте на лавка через ячейку РЛКСМ.

И ж и а — Квас — Не пойдет. Урегулируйте вопрос сами, товарищи, позоволю вы член клуба.

Усть-уса — А. С. — Передали в Коммуторг.